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PROCESSO SELETIVO PÚBLICO 

PEDRAS ALTAS/RS 
 

Agente Comunitário de Saúde 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos gerais e específicos 

10 
10 
15 

• Após conferir seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine somente nos locais 
indicados. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35            

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Para que servem as unhas? 
 

A fábrica da unha fica embaixo da pele – onde ela é 
viva. Já o pedaço que vemos são células mortas, por isso não 
dói para cortar. As células vivas empurram as mortas e a 
unha cresce sempre. Um dos ingredientes é a proteína 
queratina, que também forma cabelo e pele. Pele, unha e 
cabelo não param de ser produzidos, porque sofrem 
desgaste e precisam ser renovados.  

A cutícula é um sistema de _________: protege a 
fábrica da unha de invasores, como bactérias e fungos. Por 
isso, não é legal retirá-la. Além de preservarem a ponta dos 
dedos, as unhas nos auxiliam a pegar os objetos e podem ser 
usadas como pinça para coisas bem pequenas.  

Todo mundo tem uma mão chamada de dominante 
– a direita nos destros e a esquerda nos canhotos. As unhas 
crescem mais rápido nessa mão: por ser mais ativa, a 
circulação sanguínea nela é maior, favorecendo o 
crescimento. 

Aquelas ____________ brancas que aparecem nas 
unhas é um tipo de machucado na região logo abaixo da 
unha. Isso pode acontecer por roer, morder ou bater essa 
região. As unhas das mãos crescem mais ou menos 3 
milímetros por mês e as dos pés vão mais devagar, de 1 a 1,5 
milímetro por mês. 

Quando uma pessoa morre, as unhas continuam 
crescendo por alguns dias. Isso acontece porque a produção 
das células das unhas usa pouquíssima energia. Aí, a energia 
acumulada em vida garante mais um tempo de crescimento. 

(Fonte: Superinteressante - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) vedação | manchinhas 
b) vedassão | manxinhas 
c) vedação | manxinhas 
d) vedassão | manchinhas 
 

2) Em relação ao texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Pele, unha e cabelo deixam de ser produzidos, pois não 

precisam ser renovados. 
II. A mão dominante para os destros é a direita e para os 

canhotos é a esquerda. 
III. As unhas dos pés crescem mais rápido que a das mãos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

3) Em “[...] a energia acumulada em vida [...]”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo de sentido, 
por: 
 
a) Difundida. 
b) Propagada. 
c) Exalada. 
d) Aglomerada. 
 

4) Em relação à flexão de grau dos substantivos, assinalar a 
alternativa cuja palavra está no aumentativo: 
 
a) Festança. 
b) Saleta. 
c) Bandeirola. 
d) Espaço. 
 

5) Em relação à flexão de número dos substantivos, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O plural de “balão” é “balões”. 
(_) O plural de “anel” é “anéis”. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E.  
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6) Assinalar a alternativa que apresenta a palavra 
pertencente ao gênero feminino: 
 
a) Alvará. 
b) Cal. 
c) Cupim. 
d) Telefonema. 
 

7) Considerando-se a acentuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Árvore. 
b) Proíbido. 
c) Ocúlos. 
d) Cêu. 
 

8) Quanto à pontuação, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Eu pretendo, estar em casa às 14h. 
b) Eu não entendo como durou dois, anos. 
c) O homem saiu do prédio e não voltou. 
d) Eu dormi pois estava, cansada. 
 

9) Considerando-se os tempos e modos verbais, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Se eles _______________ todos os dias, estariam mais 
dispostos. 
 
a) caminhem 
b) caminharam 
c) caminharem 
d) caminhassem 
 

10) Em relação à colocação pronominal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Quanto custa-lhe o empréstimo por mês? 
II. Jamais senti-me sozinha. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Na loja “Casa das Linhas”, especializada em venda de 
tecidos e materiais para costura, 9 metros de um 
determinado tecido custam, no total, R$ 144,00. O valor de 
11 metros desse mesmo tecido custa: 
 
a) R$ 185,00 
b) R$ 176,00 
c) R$ 190,00 
d) R$ 192,00 
 

 

 

12) O triplo do sucessor de 20 é igual a: 
 
a) 60 
b) 61 
c) 62 
d) 63 
 

 

 

13) Em uma biblioteca, 112 livros devem ser guardados em 7 
prateleiras, igualmente distribuídos. Após completar a 
quarta prateleira, quantos livros ainda faltam ser 
guardados? 
 
a) 24 
b) 36 
c) 48 
d) 52 
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14) Os dados abaixo referem-se a um grupo de entrevistados 
em uma pesquisa: 
 

 
 

 
 

 
 
A partir dos gráficos, é CORRETO concluir que os esportes 
que foram mais e menos escolhidos entre os entrevistados 
são, respectivamente: 
 
a) Futebol e natação. 
b) Futebol e basquete. 
c) Natação e voleibol. 
d) Voleibol e basquete. 
 

15) Assinalar a alternativa que apresenta uma fração maior 
do que 5/8: 
 
a) 3/5 
b) 2/3 
c) 9/15 
d) 10/19 
 

 

 

16) Certo produto custa R$ 394,00. Em certa promoção, esse 
produto foi vendido com 20% de desconto. Sendo assim, 
qual o valor pago por esse produto com o desconto? 
 
a) R$ 316,80 
b) R$ 315,20 
c) R$ 314,60 
d) R$ 313,90 
 

 

 

17) Considerando-se uma taxa de juros simples de 12% ao 
semestre. Assinalar a alternativa que apresenta uma taxa de 
juros proporcional a essa: 
 
a) 25% ao ano. 
b) 10% ao quadrimestre. 
c) 4% ao trimestre. 
d) 2% ao mês. 
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18) Maria sabia que a embalagem do chocolate que ganhou 
tinha o formato de um prisma triangular (figura abaixo), mas 
queria ver como era essa embalagem aberta. Então, depois 
de comer o chocolate, Maria abriu a embalagem. 

 
Qual das imagens abaixo mostra a forma correta da caixa do 
chocolate depois de aberta?  
 

a)  

 

b)  

 

c)  

 

d)  

 
 
 
 

19) Cada metro de fio de arame custa R$ 0,85. Sendo assim, 
ao comprar 30 metros desse arame, paga-se: 
 
a) R$ 25,50 
b) R$ 32,45 
c) R$ 18,85 
d) R$ 28,25 
 

 

 

20) Pedro colocou 3 objetos em uma balança. Sabendo-se 
que os pesos desses objetos são 450g, 850g e 980g, ao todo, 
qual o valor referente à soma dos pesos desses objetos que 
deverá aparecer no visor da balança? 
 
a) 2,14kg 
b) 2,18kg 
c) 2,24kg 
d) 2,28kg 
 
 
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECÍFICOS 
 
21) Considerando a ética no serviço público, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
É dever do servidor público atender aos usuários com 
__________, esforçando-se para resolver situações que 
estejam gerando atrasos. 
 
a) indiferença 
b) ineficácia 
c) falta de empatia 
d) rapidez 
 

22) São benefícios da coleta seletiva, EXCETO: 
 
a) Promover a consciência ambiental dos cidadãos. 
b) Evitar a economia dos recursos naturais não renováveis. 
c) Aliviar e prolongar a vida útil dos aterros sanitários. 
d) Evitar a contaminação do solo e da água. 
 

23) Ao acessar o site de uma loja virtual, um usuário 
verificou a presença de um cadeadinho riscado em vermelho 
na barra de navegação. Com base nisso, o usuário pode 
concluir que o site acessado NÃO: 
 
a) Coleta informações do aplicativo e da navegação por meio 

de cookies. 
b) Possui comunicação segura, podendo ser um site falso 

criado para aplicar golpes. 
c) Possui um domínio registrado. 
d) Pode ser acessado como janela anônima. 
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24) O hardware é constituído por elementos básicos, 
ditos unidades funcionais básicas, entre os quais NÃO está:  
 
a) Unidade central de processamento. 
b) Memória principal. 
c) Sistema operacional. 
d) Unidades de entrada e saída (E/S). 
 

25) De acordo com a Lei Orgânica do Município de Pedras 
Altas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) O Município manterá, com a cooperação técnica e 

financeira da União e do Estado, serviços de saúde 
pública, higiene e saneamento a serem prestados à 
população. 

(_) A assistência social será prestada pelo Município a quem 
necessita, mediante articulação com os serviços federais 
e estaduais congêneres, tendo como um dos seus 
objetivos a proteção à maternidade, à infância, à 
adolescência e à velhice. 

 
a) E - C. 
b) C - C. 
c) E - E. 
d) C - E. 
 

26) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, para 
assegurar ao usuário o acesso universal, igualitário e 
ordenado às ações e serviços de saúde do SUS, cabe, entre 
outros, aos entes federativos: 
 
I. Garantir o sigilo, a parcialidade e a equidade no acesso às 

ações e aos serviços de saúde. 
II. Orientar e ordenar os fluxos das ações e dos serviços de 

saúde. 
III. Ofertar regionalmente as ações e os serviços de saúde. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, é 
considerada medida aplicável tanto às entidades de 
atendimento governamentais quanto às entidades não 
governamentais que descumprirem às obrigações previstas 
na Lei: 
 
a) Advertência. 
b) Cassação de registro. 
c) Afastamento definitivo de seus dirigentes. 
d) Suspensão total ou parcial do repasse de verbas públicas. 
 

28) Considerando-se a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do 
Idoso, analisar os itens abaixo: 
 
I. O envelhecimento é um direito personalíssimo e a sua 

proteção um direito social, nos termos dessa Lei e da 
legislação vigente. 

II. É obrigação do Estado garantir à pessoa idosa a proteção 
à vida e à saúde, mediante efetivação de políticas sociais 
públicas que permitam um envelhecimento saudável e 
em condições de dignidade. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) Em conformidade com a Portaria de Consolidação 
nº 4/2017, fazem parte da lista das doenças de notificação 
compulsória imediata, com base na vigilância animal: 
 
I. Febre amarela. 
II. Raiva. 
III. Influenza. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Em conformidade com a Portaria de Consolidação 
nº 5/2017, sobre o Programa de humanização no Pré-Natal e 
Nascimento, são direitos da gestante: 
 
I. Acesso a atendimento digno e de qualidade somente no 

decorrer da gestação e no parto. 
II. Acompanhamento pré-natal adequado. 
III. Saber em qual maternidade poderá ser atendida no 

momento do parto, sem que lhe seja garantido o acesso 
ao atendimento. 

 
Está CORRETO: 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
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31) São princípios do Sistema Único de Saúde – SUS: 
 
I. Universalidade de acesso aos serviços de saúde somente 

na atenção básica. 
II. Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua 

integridade física e moral. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Em relação ao conceito de microárea, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Microárea corresponde ao espaço geográfico delimitado 
onde residem até ______ pessoas e que corresponde à área 
de atuação de um Agente Comunitário de Saúde (ACS). 
 
a) 550 
b) 650 
c) 750 
d) 850 
 

33) No que se refere à saúde do adolescente, fazem parte do 
esquema de imunização, as vacinas: 
 
a) Hepatite B, febre amarela e tríplice viral. 
b) BCG, tetravalente e febre amarela. 
c) Dupla viral, poliomielite e tríplice viral. 
d) Difteria e tétano, hepatite B e febre amarela. 
 

34) Sobre a esquistossomose, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA:  
 
(_) É causada por um verme. 
(_) Os primeiros sintomas são febre alta, náuseas e tosse. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

35) Dentre as atribuições da equipe de Atenção Básica na 
comunidade, em relação aos portadores de HIV/aids e 
outras DST, estão: 
 
I. Desenvolver atividades informativo-educativas, com o 

objetivo de conscientizar a população quanto à prevenção 
e controle desses agravos e ao uso indevido de drogas. 

II. Verificar se as gestantes estão sendo acompanhadas no 
pré-natal e se foram realizados testes para HIV, hepatite B 
e sífilis, conforme recomendado. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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